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Zprávy ČGS ČLS JEP

Profesor Santhi Swaroop Vege, MD, 
Master ACG, AGAF, FACP, hostem Českého 
pankreatologické klubu
Professor Santhi Swaroop Vege, MD, Master ACG, AGAF, FACP, 
guest of the Czech Pancreatology Club

V průběhu pobytu profesora Vege 
v České republice proběhly tři celodenní 
pankreatologické kurzy, a  to v  Olo-
mouci, Brně a Praze. Odborný program 
koordinoval z pozice předsedy Českého 
pankreatologického klubu docent Mar-
tin Loveček, Ph.D. (Olomouc), lokál-
ními koordinátory byli profesor Ondřej 
Urban, Ph.D. (Olomouc), docent Radek 
Kroupa, Ph.D. (Brno) a  profesor Tomáš 
Hucl, Ph.D. (Praha). Každého z kurzů se 
účastnilo přibližně 30  mladých lékařů. 
Pokaždé zazněly dvě state-of-art před-
nášky zahraničního hosta, a  to „Pan- 
creatic cysts: high value care“ a „Chronic 
pancreatitis“. Součástí programu byly za-
jímavé kazuistiky připravené mladými 
kolegy. Kurzy byly perfektně zorganizo-
vané a provázené detailními diskuzemi. 
Svůj odborný pobyt profesor Vege za-
končil přednáškou před zaplněným au-
ditoriem 46. českých a slovenských en-
doskopický dní v Hradci Králové.

Zahraniční návštěvy předních odbor-
níků nejsou pro české gastroenterology 
nijak vzácné. Osobnost profesora Vege je 

cuje jako akademický konzultant a 10 let 
jako ředitel kliniky pro onemocnění 
pankreatu.

Jeho vědecká činnost vzbuzuje velký 
respekt. Je autorem a spoluautorem více 
než 220  sdělení v  předních časopisech, 
jako jsou JAMA, NEJM nebo Gastroen-
terology. Za všechny můžeme jmenovat 
například Guidelines American College 
of Gastroenterology o léčbě akutní pan-
kreatitidy publikované v American Jour-
nal of Gastroenterology v roce 2024 nebo 
zcela zásadní revizi Atlantské klasifikace 
komplikací akutní pankreatitidy z  roku 
2013  publikované v  časopise GUT. Tyto 
a mnohé další práce ovlivňují každodenní 
klinickou praxi na celém světě a udávají 
směr dalšího zkoumání v pankreatologii.

Profesor Vege organizoval řadu národ-
ních a mezinárodních sympozií a kurzů 
věnovaných onemocnění pankreatu 
a  přednesl mnoho zásadních sdělení 
na významných kongresech doslova na 
celém světě. Jeho hluboké znalosti, za-
pálený projev a silné charizma z něj činí 
jednoho z „oppinion leaders“ oboru.

Ve dnech 17.– 21. března 2025 měli čeští 
a  slovenští pankreatologové výjimeč-
nou příležitost diskutovat s celosvětově 
uznávaným odborníkem na onemoc-
nění slinivky břišní profesorem Santhi 
Swaroop Vegem, který přijal pozvání 
Českého pankreatologického klubu 
a uspořádal ve třech městech naší země 
kurz „Advanced pancreatology“.

Profesor Vege se narodil v  Indii, kde 
v  roce 1975  graduoval na Guntur Me-
dical School. Gastroenterologii studo-
val v  Postgraduate Institute of Medical 
Education and Research v Indii. V letech 
1984– 1985  pracoval jako výzkumný 
pracovník v  Memorial Sloan Kettering 
Cancer Center v  New Yorku. V  letech 
1981– 1995 byl členem fakulty Tata Me-
morial Center a pracoval rovněž jako ve-
doucí gastroenterologického pracoviště 
v PD Hinduja National Hospital v Bombaji.

V současnosti profesor Vege pracuje 
jako profesor a  konzultant Divison of 
Gastroenterology and Hepatology Mayo 
Clinic v Rochesteru v Minnesotě. Má za 
sebou 43  let klinické práce, 38  let pra-
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ČGS a  všem účastníkům kurzů. Hlavní 
dík však patří profesoru Vege, který nám 
přiblížil světovou pankreatologii a jehož 
jsme měli možnost poznat nejen jako 
vynikajícího odborníka, ale také jako 
skromného člověka s nakažlivým nadše-
ním pro obor a obrovským nadhledem.

prof. MU Dr. Ondřej Urban, Ph.D.
Český pankreatologický klub

náš host opakovaně pochvalně vyjádřil 
o úrovni české pankreatologie a přislíbil
spolupráci v blízké budoucnosti.

Poděkování patří docentu Martinu Lo-
večkovi, Ph.D., za organizaci celého po-
bytu, lokálním koordinátorům kurzů, 
Fakultní nemocnici a  Univerzitě Palac-
kého v  Olomouci, České gastroentero-
logické společnosti, Českému pankrea-
tologickému klubu, Endoskopické sekci 

však zcela výjimečná a týdenní pracovní 
pobyt, mimo jiné financovaný z vlastního 
cestovního grantu a přinášející nový for-
mát vzdělávání mladých kolegů, pova-
žujeme za mimořádný. Za přínos pro 
českou gastroenterologii a Univerzitu Pa-
lackého v Olomouci jsme profesora Vege 
ocenili čestným členstvím v  ČGS ČLS 
JEP a Pamětní medailí Univerzity Palac-
kého v Olomouci. Může nás těšit, že se 


